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Exposición de motivos que justifican mi idoneidad para desempeñar el cargo 

de magistrado del Tribunal Electoral de la Ciudad de México 

 

 

Adrián Montessoro Castillo* 

 

 

Durante los últimos 14 años de mi vida, mis actividades laborales esencialmente se 

han desarrollado dentro del ámbito jurisdiccional, en el análisis y resolución de los 

medios de impugnación en materia electoral.  

 

Gracias a mi labor como Secretario de Estudio y Cuenta en la Sala Regional Ciudad 

de México del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), he 

tenido el privilegio de participar en la elaboración de más de 450 resoluciones, lo 

cual me ha permitido conocer los criterios jurídicos no solo de esa autoridad federal, 

sino también de los tribunales e institutos electorales locales de las cinco entidades 

federativas sobre las cuales ejerce jurisdicción, entre las cuales se encuentra desde 

luego el Tribunal Electoral de la Ciudad de México. 

 

Desde mi perspectiva, reúno el perfil requerido para desempeñarme como juzgador 

electoral, como la excelencia en mi quehacer jurisdiccional, la objetividad en la toma 

de mis decisiones, la imparcialidad en mi trato hacia las partes, el profesionalismo 

en la responsabilidad de mis funciones y la independencia al proponer la resolución 

de todos los casos. Definitivamente, esas características son necesarias para 

desempeñar dicho cargo, más aún, en atención al elevado índice de impugnabilidad 

que hay en la Ciudad de México en los casos relacionados a la materia electoral.  

 

Al margen de ello, las razones por las cuales me considero idóneo para ocupar una 

magistratura del Tribunal Electoral de la Ciudad de México, son tres esencialmente: 

 

1. Porque en esa institución inicié mi formación profesional. 

 

En febrero de 2009, a mis 24 años y recién egresado de la facultad, tuve la 

fortuna y la dicha de trabajar en el Tribunal Electoral del Distrito Federal, ahora 

Ciudad de México, por más de seis años, tanto en la ponencia del entonces 

Magistrado Armando Maitret Hernández, como en la ponencia de la entonces 

Magistrada Gabriela del Valle Pérez. Durante ese tiempo profesionalmente 
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pude formarme en la materia jurisdiccional electoral, a través de los procesos 

electorales de 2009, 2012 y 2015, para la renovación de las diputaciones de 

la entonces Asamblea Legislativa (ahora Congreso de la Ciudad de México), 

así como de la Jefatura de Gobierno, al igual que durante los procesos de 

participación ciudadana que tuvieron lugar desde 2010. 

 

Puedo decir que en el Tribunal Electoral del entonces Distrito Federal, adquirí 

las bases fundamentales para el desempeño del quehacer jurisdiccional, las 

cuales hoy, en mis labores como Secretario de Estudio y Cuenta de la Sala 

Regional Ciudad de México del TEPJF, me son indispensables de cara a las 

exigencias que un cargo como ese demanda de mi persona física, mental y 

emocionalmente.  

 

2. Porque sé cómo funciona esa institución en su interior. 

 

Durante mi estancia en el entonces Tribunal Electoral del Distrito Federal, 

hoy Ciudad de México, aprendí lo que es ser parte de un órgano colegiado 

integrado por cinco magistraturas; lo cual, en ocasiones, puede ser complejo 

de cara a la búsqueda de lograr la unanimidad de la decisión para la solución 

de las controversias. 

 

Además del quehacer jurisdiccional, también conocí las labores académicas 

y de capacitación que ese tribunal inculcaba a su personal para prepararlo y 

fortalecer el desarrollo de su profesionalización. 

 

3. Porque es una institución que amo por haber sido parte de mi vida. 

 

Creo que lo que más me hace idóneo para desempeñar una magistratura de 

ese tribunal, es el profundo amor y respeto que le tengo como institución.  

 

Gracias a la invaluable oportunidad que tuve de formar parte del Tribunal 

Electoral del Distrito Federal, hoy Ciudad de México, durante más de 6 años, 

puedo decir que lo que soy es gracias a esa amada institución; nunca haría 

nada que no fuera por su bienestar.  

 

Sin duda alguna, de tener el enorme privilegio de ser magistrado del Tribunal 

Electoral de la Ciudad de México, entregaría todo mi tiempo y mi vida por esa 

institución. 




